



NAŠE NEMOCNICE



Moravskoslezský kraj

Príspevková organizace
Moravskoslezského kraje



MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

Rozšíření péče chirurgického oddělení SN v Opavě

OPAVA V rámci zkvalitňování a rozšiřování poskytované péče Slezská nemocnice otevřela novou odbornou chirurgickou ambulanci pod názvem Kýlní poradna. Jedná se o speciální poradnu zaměřenou na řešení velkých břišních, takzvaných ventrálních kýl, které vznikají buď po předchozích velkých operacích nebo po úrazech s poraněním břišní stěny.

„Dalším zaměřením poradny je tzv. diastáza (rozestoupení) přímých břišních svalů. Je to onemocnění vznikající spontánně, vyskytující se většinou u mužů, ale může postihovat i ženy po opakovaných porodech. Pacientům z Opavy a širokého okolí nabídneme nové operační postupy, hlavně takzvané miniinvasivní - laparoskopické, za použití nejmodernějších materiálů tak, aby výsledný efekt odpovídal světovým stan-

dardům léčby kýl všech typů.“ Doplnuje primář chirurgického oddělení MUDr. Matuš Peteja, Ph.D.

Kýlní ambulance ordinuje každou středu 8:30 - 10:30 hod. v prostorách odborných chirurgických ambulančí, v 1. patře pavilonu V. Ordinujícím lékařem je MUDr. Tomáš Papuga.

„Jsem velmi rád, že se nám daří neustále rozšiřovat a zlepšovat zdravotní péči, kterou poskytujeme našim pacientům a občanům spádového regionu. Jsem přesvědčen, že nová kýlní poradna je opravdu potřebná a pomůže zrychlit a zkvalitnit řešení zdravotních problémů tohoto typu.“ Komentuje rozšíření péče chirurgického oddělení ředitel Slezské nemocnice Ing. Karel Siebert, MBA.

Nová Kýlní poradna ve SN Opava.



Slezská nemocnice spolupracuje na projektu BRÝLE PRO DĚTI Z DĚTSKÝCH DOMOVŮ

OPAVA Rodiče a dospělí, kteří pečují o děti, by měli průběžně zjišťovat, zda dítě správně vidí. Včasně podchycení zrakových problémů je totiž velmi důležité. Preventivní prohlídky u dětí se proto doporučují v roce a poté ve třech a v pěti letech.

Zrak je náš nejdůležitější smysl, a právě v dětství může dojít k potížím, které jedince provází po celý život. Naštěstí je dnes medicína velmi daleko a moderní oftalmologové si s dětmi vědí rady. Dítě nemusí mít viditelné potíže, dokonce může vidět poslední řádek optotypu, to ale neznamená, že nemá oční vadu. V ČR každé dvanácté dítě ve věku 4 let trpí nezjištěnou oční vadou. Děti samy svou vadu rozpoznat nemohou, přitom její včasné zjištění je nesmírně důležité. Nepřijde-li se na oční vadu včas, může vést k trvalé slabozrakosti a tupozrakosti.

Ze statistik vyplývá, že brýle by mělo nosit zhruba 40 % českých dětí, a i to byl jeden z hlavních důvodů, proč společnost FOKUS optik vytvořila ve spojení se společností MiddleCap projekt BRÝLE PRO DĚTI Z DĚTSKÝCH DOMOVŮ.

„Do projektu jsme vybrali Dětský domov Plumlov, kde žije až 40 dětí ve věku od 3 do 26 let. Jedná se o pilotní projekt, který bychom rádi poskytovali i dalším dětským domovům, jelikož jsme si vědomi, jak moc jsou takové zdravotní pomůcky pro tyto domovy finanč-



Brýle vyrobili pro děti z Dětského domova Plumlov.

ně náročné. Velice si vážíme vzniklé spolupráce se Slezskou nemocnicí v Opavě, která poskytla oční vyšetření bezmála dvaceti dětem ve věku do 15 let,“ doplňuje obchodní ředitelka společnosti FOKUS optik Zuzana Kalvasová. Primářka očního oddělení Slezské nemocnice MUDr. Zdeňka Wandrová nabídku zapojit se do projektu vítá: „Protože víme, jak jsou preventivní prohlídky už od raného dětství důleži-

té, velmi rádi se do projektu zapojíme a děti z dětských domovů preventivně vyšetříme.“ Také ředitelka nemocnice Ing. Karel Siebert, MBA je spolupráci nakloněn a projektu vyjádřil plnou podporu: „Rád bych poděkoval paní ředitelce, že oslovila právě naši nemocnici a její důvěry si velice vážím. Projekty, které pomohou na správných místech, se snažíme vždy v rámci svých možností podporovat.“



Čerstvě narozený chlapec v babyboxu v Opavě

OPAVA V noci z pátku na sobotu 23. dubna přišlo několik minut po druhé hodině ranní hlášení z babyboxu ve Slezské nemocnici. Po otevření bylo nalezeno na první pohled zdravé, čerstvě narozené miminko, které se mělo čile k světu. Je již devátým dítětem odloženým v opavském babyboxu.

Chlapeček, který váží 3 700 gramů a měří 50 centimetrů, dostal krásné jméno Vojtěch. Pupečník neměl podvázaný, což dokazuje, že byl odložen do babyboxu čerstvě po narození.

Babybox je speciálně vybavená, vytápěná a klimatizovaná schránka, umístěná na snadno přístupném místě většinou v blízkosti zdravotnického zařízení. Matka (nebo i jiný příbuzný) má po odložení dítěte čas několik minut na bezpečný a anonymní odchod. Po této chvíli se ozve alarm ve zdravotnickém zařízení oznamující odložené dítě v babyboxu. O to se následně postará zdravotnický personál. Aktuálně je v České republice 81 babyboxů, přičemž první z nich byl uveden do provozu v roce 2005.

Vojtěšek je letošním pátým takto



V babyboxu ve Slezské nemocnici byl v pátek nalezen čerstvě narozený chlapeček.

odloženým dítětem v České republice. Na novorozeneckém oddělení Slezské nemocnice se mu okamžitě po vyzvednutí dostalo maximální péče a daří se mu velmi dobře. „Opava se počtem dětí v babyboxu propracovala na první místo v Moravskoslezském kraji,“ poukazuje zakladatel sítě babyboxů Ludvík Hess na fakt, že Slezská nemocnice se díky zaměstnancům a kvalitní péči evidentně těší značné důvěře široké veřejnosti.

PACIENTI A NÁVŠTĚVNÍCI MUSÍ MÍT V UZAVŘENÝCH PROSTORÁCH AREÁLU NEMOCNICE NASAZEN RESPIRÁTOR!

NÁVŠTĚVY (MIMO INFEKČNÍ ODDĚLENÍ) JSOU POVOLENY V OMEZENÉM REŽIMU